

## 密云区

## 教师化身“大白”下沉社区

本报讯(记者 安京京)“请您登记、请您扫码、请您做好防护……”随着疫情防控形势日趋严峻,北京市密云各个社区的卡口防控力度也在进一步加大。在这些紧张、忙碌的身影当中,就有来自密云区教委的干部教师。

进入五一假期,密云区新一轮疫情出现,区委教育工委、区教委积极行动,组织干部教师3个批次200余人,下沉到23个社区,开展社区卡口值守、核酸检测组织、居家人员服务管理、风险人员排查等工作,在社区疫情防控工作中发挥了积极作用,有效充实了抗疫一线人员力量,构筑起一道严密的战疫防线。

冯爱丽、刘金凤、刘艺博、刘亚琦、刘志通、赵志强等干部教师,下派到密云区云北社区协助开展核酸检测工作。到岗后,他们连续两

天5时30分准时上岗,分成3个组为居民进行核酸检测登记。雨天一身水、热天一身汗,除了午饭用餐时休息一会儿,其他时间里,每位干部教师都认认真真做好自己的工作。他们的毅然坚守给社区居民和社区领导留下了深刻印象。

“服从社区安排,我先上。”5月5日22时,临时接到去密云区大剧院核酸采样任务,大家都在第一时间坚决表态。赵志强、刘金凤作为第一批下沉社区的教师,率先担当,化身“大白”,主动补岗一线扫码岗位,连续6小时不能喝水、不能如厕,全力以赴,毫无怨言。

同样,北京育英中学密云分校的彭桂生、密云五中的柴运涛、太师庄中学的冯乃新、第十幼儿园的李明华等6名干部教师在接到下沉

支援鼓楼街道阳光社区的分组任务后,闻“疫”而动,仅20分钟便完成小队集结和任务安排。他们耐心疏导、严把关口、细则排查,用自己的方式与抗疫一线的工作人员并肩作战,共同构筑起联防联控、群防群治的严密防线,彰显了密云教育人的责任和担当。

“季庄社区24小时都有我们的干部教师值守。”第十一组领队、密云区第二中学党总支副书记程伟,与来自密云职业学校、密云二中等各单位的24位干部教师或2人一组,或4人一组,分成6个班次,每个班次4个小时,使得季庄社区全天候都有来自区教委的干部教师轮流值守。

一会儿疏导做核酸检测的小区居民,耐心解释弹窗问题,一会儿还要核实情况做好登记,并要穿插着为各“密云先锋战士”拍摄工作照

片。在鼓楼社区卡口的这个忙碌的身影是来自密云区第七幼儿园的任英力。在接到区委下沉社区通知后,任英力每天5时就从位于70公里外的高岭的家中出发,按时到达鼓楼社区,和其他同志一起投入到核酸检测工作中。“疫情不退,就坚决不放松。我的力量虽小,但责无旁贷。”任英力这样说。

“密云创城、垃圾分类、抗疫值守、党员干部社区下沉中都不能缺席。”密云水库中学教师张广付在农村生活,父母年事已高,有两个孩子也都需要照顾,可他毅然决然地加入到党员志愿者活动中。在下沉社区工作中,他服从分配,对工作不挑不拣,出色完成每一项工作任务,充分体现党员的先锋模范作用,为“密云先锋”的旗帜增添了光彩。

## 北京五中分校

## 举办“我心目中的大英雄”讲故事大赛

本报讯(记者 安京京)居家学习期间,为落实“双减”政策,丰富学生课余时间,北京五中分校借助线上直播平台举办了“我心目中的大英雄”讲故事大赛。

比赛要求学生任意选取一位中国近现代史中的英雄人物,以单人展示或小组合作的方式向其他同学宣讲。从寒假筹备至今,活动历时3个月,经过了选定人物、撰写文稿、设计封面、熟背故事、录制视频、最终展演等多个环节。学生热情高涨,积极参与。通过本次大赛,希望学生能够进一步了解英雄的事迹,感悟他们身上的英雄气概与爱国情怀,并由人及

己,树立远大理想,不负时代,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

学生的表现精彩纷呈,撰写的故事既符合史实,又引人入胜;讲述时落落大方,娓娓道来,情感充沛;视频制作个性十足,字幕、配乐都与英雄人物的故事相得益彰。在14组学生宣讲结束后,通过问卷形式评选出了同学们心中的优秀宣讲员。活动后,学生还要完成学习记录单。

在搜集资料、撰写故事、设计封面、熟背故事、录制视频的过程中,学生最大程度实现了对英雄人物的立体化认识,涵养了家国情怀,增强了责任意识和社会担当。



北京考试报社公益广告